

# 聚通“金鲁班工程”22年家装启示录

回首我国家装行业在发展的20多年历程中，大浪淘沙，成千上万的企业前赴后继，有的慢慢隐退，有的则勇往直前。见证了家装行业从起步到蓬勃发展全过程的聚通装饰，从1994年创立至今，即将走过22个春秋寒暑，在市场的磨练下，“愈战愈勇”，更焕发出“青春盎然”的生命力。2016年初，一则《上海市装饰装修行业协会的公告》显示，上海聚通装饰集团在6大方面30多项指标的严格测评中，再度以傲人的佳绩，蝉联行业综合排名第一！这是自2014年《上海市住宅装饰装修企业综合考评标准》采用互联网公开、透明的原则，完全按照考评得分结果公开企业排名以来，聚通连续两年被评为行业综合排名第一。

从创立至今，聚通大大小小的奖项已不下300个，公司一直秉承着“聚人心，通天下”的企业核心价值观，在家装领域，坚持做消费者“值得信赖的家装服务商”。21年来，无论是面对金融风暴或是市场低迷期，聚通都做到了持续而稳健的发展，这让业内人士看来都是非常不易的。其中由聚通创建并被消费者口口相传的“金鲁班工程”，则可看作是聚通企业发展中十分重要的一项系统成果。

## 实践出真知 聚通独一无二的验收管理体系

家装产业工种繁多，从业人员的知识结构跨度很大。然而在整体家装项目中，又特别需要将装修全过程进行有效的协调和管理，唯有如此，消费者才可以享受到放心的服务。聚通是一家成立于1994年的上海本土家装企业，在创业之初，并没有什么“前车之鉴”可供参考，完全是凭专注的钻研精神，不断摸索，再创了整体家装的服务与管理体系。

其中，在施工及验收管理制度方面，上海聚通装饰集团至今为止仍然保有行业内独一无二的特色管理系统。

首先值得一提的是聚通特色的“五道验收质检体系”。我们说施工做得好不好，技术研发与监管体系尤为重要。在技术创新方面，聚通开发的12大专有技术中，即可窥其研发队伍的不同凡响。而“五道验收质检体系”更是将工期进行细化分解，每个施工环节结束都要开展严苛的验收及档案记录，唯有合格的工地才可以开始下个阶段的施工，同时聚通为保障最终的施工质量，有明文规定禁止“交叉作业”。因为如果打乱不同工期阶段，如泥木与油漆作业同步开展，表面上似乎加快了施工进度，然而，没有阶段性全面系统的验收考评，对施工的质量则起不到及时监管作用，即便发现了问题，推翻重做反而更延误工期，得不偿失。“一步一个脚印”稳扎稳打好每项工艺，是聚通人秉承的职业工匠精神，唯有如此，才可安心。



■ 聚通装饰一线的工程大军，在完善的平台体系中，通过不断地培训、实践、研发，并以标准化管理为保障，已成为沪上装修客户值得信赖的服务团队。

## 五道验收体系、三方职能分控 确保施工品质

聚通特色的“五道验收质检体系”包含了自检、复检、专检、督检和巡检等五个方面。其中的自检是指施工队长带项目施工人员展开质量检查。复检则是项目经理请装修业主到场，共同就施工的内容逐一进行复查，业主如有疑问也可当场解答或及时调整。

专检、督检和巡检的工作则是由集团

技术质监中心来完成，完全消除“人情面”因素，全力捍卫消费者的权益。专检指的是集团特派的具备上海住宅装饰质量检验师资格认证的验收师分别进行水电、泥木、油漆、竣工等四道专检。而专检的分配工作都是随机的，即验收师每天早上需要进公司领取当天验收的工地资料，验收哪个工地在领取单子之前完全是不知道的，而集团派专车送验收师前往工地验收时，他们不仅要如实拍照现场施工作业照片，还要认真填写118项验收标准的验收报告，目前集团要求验收师统一使用平板电脑，即在为工艺质量各项打好分数后，直接上传到集团项目管理中心备案，同步现场拍摄的照片也须上传至管理中心。

更为有特色的是，在工程专检阶段中所体现出的是聚通验收师、项目经理、施工队长进行严格有效的三方管控。而在当前，其他许多公司还采取的是工程项目转包形式，施工队长兼项目经理，或质检员兼项目经理的情况十分普遍，这就造成了“自己的工艺自己评定”的状况，难免有失公正，对消费者而言更是缺乏信赖感。聚通在这个阶段上特创的“三方管控”机制，则有效规避了验收作弊的可能，让工艺作业得到公正评判。也正因如此，聚通方能信心满满地向客户宣布水电隐蔽工程免费质保20年的承诺！

第四道督检，指的是集团质检中心的

专业人员当天会就验收师从施工现场发回的工艺质量照片再逐一核对，对有疑问的现场图片都将追查验收师所检验的实际情况，以避免差错。

而第五道的巡检，则是由公司管理人员，如项目管理中心总监、工程部经理等管理人员对在建工地展开的专职巡视员巡查，不仅可以在现场对工艺质量再次审核，还将对场容场貌进行检查，如遇有客户在工地现场，更是一次与客户沟通、了解其满意度的绝佳访问机会。

## 从源头抓起，杜绝隐患， 让装修无后顾之忧

据从市场访问了解，绝大多数装修客户满意度低的原因，很大程度上来源于装修质量出现问题，客户寻求维修。装修公司不能及时解决所造成的。而这一问题的很大一部分原因也在于许多装修公司把工程项目转包给其他施工队，减少了许多管理成本，让客户也感觉总费用看似划算。然而，实际出了问题之后，由于装修公司已将转包的工程款付给了施工队，施工队赚到钱有的已不知跑到哪里，有的则怕麻烦不愿承担责任。而装修公司更是不甘心再“自掏腰包”给客户解决问题，因此，相互推诿扯皮的纠纷就不断重演。

而了解聚通的人都知道，聚通售后服务中心只有2名维修人员，这与聚通的低返修率密不可分。而为了尽可能降低返修率，聚通在施工过程中严格开展品质把控，首先在建材材质方面，哪怕小到一颗钉子都要进行“品控管理”。因为，现在市场上有许多价格低廉的钉子，由于没有经过除锈处理，钉子在潮湿的环境下很容易产生锈斑和老化，引发种种返修的隐患。因此，施工时聚通宁可从国外进口品质更好不易老化的钉子，作为聚通的专属产品。



■ 规范施工作业不仅需要施工人员对工艺精益求精，不谈“人情面”的专业标准化检测验收也尤为重要。

其二，在施工工艺方面，聚通常年开展工艺技术的研发工作，至今为止已成功开发了12项专有技术，对降低返修率起到十分重要的作用。第三，聚通装饰集团十分重视员工的培训，集团出资为施工人员组织各类考证培训机会，让施工人员的专业技术得到有效的提升。第四，如上文所述，聚通特色的“五道验收体系”，层层把关，为确保施工质量可谓是“严防死守”。如此由源头抓起的系统化的统一规范化管理，足可以让聚通维修中心的2名维修人员轻松应对了。

## 聚通“心桥公益社区服务中心” 荣获“孝动团体”称号

“良知和善念流淌在我们每个人的血液里，非常幸运，我们发现了她，并同时让她开花结果。”

10月13日下午，由浦东新区老龄工作委员会主办、浦东广播电视台及浦东新区老龄事业发展中心协办的2016浦东新区“孝亲敬老”表彰大会暨第五届“孝动浦东”颁奖典礼在上海浦东新区图书馆隆重举行。



■ 苏静女士对这次获奖的感受是：良知和善念流淌在我们每个人的血液里，非常幸运，我们发现了她，并同时让她开花结果。

据了解，“孝动浦东”评选至今已走过5个年头，本届的“孝动浦东”的评选

活动延续了上届“孝顺、感动”的主题，从基层出发，从贴近群众的角度寻找浦东地区帮助老人快乐、幸福的感人故事，发现平凡人中不平凡的奉献。心桥公益社区服务中心荣获本次“孝动团体”。

聚通装饰集团副总裁、心桥公益理事长苏静女士上台接过代表荣誉的奖杯与证书。她感慨地说：“聚通从1994成立，到2000年开始做公益，至今16年，差不多投入了上千万用于社会公益事业。做这么多年公益，我的感受是，良知和善念流淌在我们每个人的血液里，非常幸运，我们发现了她，并同时让她开花结果。赠人玫瑰，手有余香，这样一份幸运本身就是无价的。”

“积善之家有余庆”是聚通的公益观，心桥公益自成立以来，一直致力于社会慈善事业。聚通企业是一个大家庭，社会是一个大家庭。行善、积善不为当下，不为私己，而且，聚通从事的是关于“家”的事业，秉持向善之心，在为客户营造一个充满善美的居住空间的同时，让社区老年群体也能感受到“家”的温暖与爱，以共善得共福。

## 2016上海装饰装修博览会

暨大型室内设计装潢交易会

NOVEMBER  
11/5-6

周六 - 周日

9:00 - 18:00



百家宜装潢建材交易中心（瑞金南路570号）

展务热线：400-822-4366 官方网站：[www.jt111.com.cn/](http://www.jt111.com.cn/)

4号线鲁班路站3号口（9:00-17:30特设地铁接驳车）